

• ЧТОБЫ ПОМНИЛИ •



ПАМЯТИ АНАТОЛИЯ СЕМЕНОВИЧА МЕЕРОВСКОГО

Ушел из жизни профессор Анатолий Семенович Мееровский, замечательный ученый и человек.

А. С. Мееровский – авторитетный профессионал в области мелиоративного почвоведения, агрохимии и луговодства, активно развивавший направление преимущественного возделывания многолетних трав на осушенных землях. Анатолий Семенович – один из авторов концепции освоения и рационального использования почв мелиоративного фонда, сформулированной в Основных направлениях развития мелиорации земель и их использования в Республике Беларусь.

Исследования, проведенные Анатолием Семеновичем и под его руководством, охватывают широкий спектр вопросов сельскохозяйственного использования осушенных торфяных почв, обосновывают теорию комплексного регулирования и управления почвенными процессами. Сторонник решающей роли биологических методов мелиорации, А. С. Мееровский разрабатывал научные основы создания на мелиорированных землях Беларуси высокопродуктивных лугов длительного пользования, обеспечивающих минимальные потери органического вещества почв и получение высококачественных кормов.

Большая часть научных трудов А. С. Мееровского посвящена вопросам удобрения многолетних трав, сенокосов и пастбищ, взаимосвязи почва – растение, использованию экологического потенциала осушенных почв. Значительный вклад внес Анатолий Семенович в разработку и внедрение дифференцированных систем удобрений на осушенных землях: исследованы вопросы известкования, применения органических и минеральных удобрений, в том числе микроудобрений. Заслуживает внимания цикл его работ по оптимизации агрохимических и физико-химических свойств мелиорированных почв. Благодаря исследованиям А. С. Мееровского и его учеников Республика Беларусь занимает в этом направлении передовые позиции среди стран СНГ.

Особое внимание ученый уделял мелиоративному освоению, сохранению плодородия земель и их улучшению в Белорусском Полесье. С этим регионом его связывали долгие годы исследований и экспедиций, здесь им установлены тесные контакты со многими замечательными людьми. В 2002 г. А. С. Мееровский возглавлял научный совет по проблемам Полесья Национальной академии наук Беларуси. Анатолий Семенович активно участвовал в разработке многочисленных комплексных программ, схем и прогнозов, касавшихся эволюции мелиорированных почв и повышения их продуктивности.

Всего А. С. Мееровским опубликовано около 700 научных работ, в том числе 14 монографий, им получены 5 свидетельств на изобретения и патент. Ему принадлежит авторство двух сортов многолетних трав.

Он участвовал в работе международных конгрессов в Финляндии, Германии, Польше, Чехии, Словакии, в многочисленных Всесоюзных, Республиканских и региональных съездах, симпозиумах, конференциях.

Научно-исследовательскую работу А. С. Мееровский успешно сочетал с подготовкой научных кадров. Под его руководством подготовлено и защищено 20 кандидатских диссертаций; долгие годы он был председателем специализированного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям «Мелиорация, рекультивация и охрана земель», «Луговое хозяйство, кормопроизводство. Лекарственные и эфирно-масличные культуры».

А. С. Мееровский – лауреат Государственной премии БССР в области науки (1976), лауреат Премии Национальной академии наук Беларуси (2003), награжден орденом «Знак Почета», Грамотой Верховного Совета БССР, нагрудным знаком отличия имени В. М. Игнатовского и нагрудным знаком РУП «Научно-практический центр НАН Беларуси по земледелию» «За вклад в развитие науки».

А. С. Мееровский всегда пользовался заслуженным авторитетом как в коллективе ученых аграрной науки, так и у специалистов сельскохозяйственного производства.

Институт мелиорации выражает глубочайшие соболезнования родным и близким в связи с кончиной дорогого Анатолия Семеновича. Память о нем как о выдающемся ученом, разносторонне образованном и отзывчивом человеке навсегда останется в сердцах коллег и учеников.